

有温度有温情的"户外之家"

□记者 陶登肖 文图

全国总工会近日发布2023年"最美工会户外劳动者服务站点"名单,确认2000个工会驿站为2023年"最美工会户外劳动者服务站点",我市共有12个爱心驿站榜上有名。

近年来,各级工会统一认识、精心策划、认真组织、整合资源,本着少投入、好管理、易复制、可持续的工作

原则,按照"工会主导、社会参与、共建共享、务实高效"的工作思路,利用现有社会资源、按标准开展驿站建设,把站点打造成改善户外劳动者劳动条件的平台,宣传和教育户外劳动者的阵地,树立工会形象、彰显工会作为的窗口,全社会奉献爱心、传递正能量的纽带和桥梁,让户外劳动者真切感受到党和政府的关心、温暖。

12月18日早上7时许,在运城市体育公园户外劳动者爱心驿站里,管理员王冬珍打开饮水机开关后,开始打扫卫生。"你好,麻烦给体育公园爱心驿站送两桶水。"打扫完卫生,王冬珍对驿站内的消耗品进行查检、补充。

"我每天的工作就是保证驿站内的 卫生整洁、消耗品充足。"王冬珍说,她冬 天早上7时、夏天6时就会来到驿站,除 了中午吃饭时间,她一般会到晚上8时才 会下班。

"中午或者晚上我不值班时,大家可以扫门上的二维码,自己进入驿站。"王冬珍说着指了指驿站门上的24小时服务二维码接着说,"我们这里'麻雀虽小五脏俱全',充电、喝水、打气、常备药物、母婴室样样俱全。因为是在公园里,每天来的不仅有环卫工人、快递员、外卖员,还有游园的市民。"

正当王冬珍忙活时,环卫工人刘丰 收推门进入,拿起水杯接了一杯热水,然 后坐下准备休息一会。"我负责的是附近 棋盘路上的卫生,这不已经打扫完一遍 了,杯子里水喝完了,来接杯热水。"刘丰 收说,他平时可以在驿站里歇脚、喝水、 充电,很方便。

"我的手机没电了,我也进来充会电。"环卫工人李振民也走进驿站。李振民负责附近魏风街的卫生,也是驿站的"常客"。"大家有需要,都会到这里。"李振民说,这里的管理员王冬珍也没少给他们讲解,如果中午驿站门不开,他们该怎么扫码进入。"大家现在已经学会了怎么扫码开门,即使小王不在,我们也能进入驿站,享受便捷的服务。"李振民说。

"现在环卫工人都知道咱们的驿站和服务。有的外卖员对服务还不太了解,正好公园的另一侧就是美团外卖员集合的地点,我就邀请他们到驿站,给他们宣传驿站功能。"王冬珍说,现在他们也经常来驿站歇脚。

说着话已经是上午10时。"我用一下



打气筒,我的车子气有点不足。"过路的市民,走进驿站,想借一下打气筒,王冬珍赶忙将打气筒递到市民手中。"也经常会有突发情况,前两天就有个市民手蹭破了,在我们驿站简单处理了一下。"王冬珍说,她还专门经过简单的急救培训,

▲接水

希望可以帮助到他人。

为进一步关心、关爱户外劳动者群体,运城市体育公园户外劳动者爱心驿站联合盐湖区疾控中心志愿者每周六、日在驿站内开展"献爱心 送健康"便民服务,免费为户外劳动者提供测量血压、

检测血型、检测乙肝抗体等服务。

"这项服务已经持续1个多月,我们还会一直坚持下去,为户外劳动者的身体健康尽一份力。"运城市体育公园负责人薛玉娟说。

目前,全市有137爱心驿站。下一步, 市总工会将把爱心驿站建设工作作为巩 固拓展"我为群众办实事"实践活动的一 项重要内容,以户外劳动者需求为出发 点,聚焦新业态群体需求拓展服务,把爱 心驿站打造成凝心聚力的宣传站、关心 服务的前哨站、补能休息的中转站、传递 爱心的接力站,让工会"小站点"服务好 职工群众"大民生"。

上榜的12个爱心驿站

- ◆运城市天逸公园户外劳动者爱心驿站
- ◆运城市体育公园户外劳动者爱心驿站
- ◆运城市圣惠公园户外劳动者爱心驿站
- ◆运城市禹都公园户外劳动者爱心 驿站(北门站)
- ◆中石化运城城区华源加油站户外 劳动者爱心驿站
- ◆永济市环卫中心海纳户外劳动者 爱心驿站
- ◆运城市邮政储蓄银行永济市振兴 街营业所户外劳动者爱心驿站
- ◆河津市大世界户外劳动者爱心驿站
- ◆新绛县龙兴镇户外劳动者爱心驿站
- ◆ 芮城县城隍公园户外劳动者爱心驿站
- ◆中石化运城永济中山加油站户外 劳动者爱心驿站
- ◆运城农商银行理想城支行户外劳 动者爱心驿站

闻喜县民政局

全力出击 确保困难群众温暖安全过冬

运城晚报讯(记者 陶登肖)近期,强雨雪 天气,特别是12月14日强降雪给闻喜县后宫 乡、石门乡辖域内群众的生产生活带来极大影响。闻喜县民政局全力应对低温雨雪冰冻灾 害,确保困难群众温暖过冬、安全过冬。

高度重视,迅速行动,出拳"快"。召开冬季极端天气困难群众基本生活保障工作安排部署会,成立应对工作领导组,相关负责人带队第一时间前往查看受灾情况,为受灾群众送去救急食物、防寒衣物。

全面部署,联动出击,出拳"准"。对分散特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、流浪乞讨人员等进行全面摸排;重点针对积雪、结冰、大风、取暖、用电、燃气、用煤等安全隐患对全县养老服务机构开展排查;动员引导社会力量参与困难群众关爱帮扶,发挥慈善帮扶作用和社会组织优势,引导各

类慈善组织开展多种形式的群众性慈善活动,依托社工服务体系和社工服务站点,开展社区服务、邻里互助等工作。

▶休息

有效落实,严防死守,出拳"稳"。严格落实突发事件报告制度,强化应急物资储备,对排查中发现的各类隐患问题进行台账式管理,挂牌督办解决。目前对9家养老机构进行检查,共发现25条问题,现已全部整改。主动发现困难群众救助需求,截至目前,为全县406名分散特困供养人员,发放棉衣、棉被、电热毯等取暖救助物资共计83600元,为低保对象中需救助的473人,发放取暖救助物资和救助金共计160885元。同时,聚焦重点时段、重点位置、重点人群,增加街面巡查频次,确保各类临时遇困人员得到及时有效救助。截至目前,已救助安置流乞人员1名

大爱汇聚暖今冬

运城文旅整车御寒物资送往帮扶村

运城晚报讯(记者 李婉玉)12月20日,一辆满载御寒物资的货车,在市文旅局工作人员的带领下,从市区出发,经过两个多小时的颠簸,抵达垣曲县。随后分别送往古城镇、历山镇3个村庄发放。

垣曲县古城镇西石村、曙猿湾村及历山镇历山村是市文旅局的结对帮扶村。12月13日18时40分,4条向垣曲供电的高压输电线路均因覆冰引发故障,造成全县大面积停电。

得知消息后,市文旅局第一时间与村里联系,密切关注当地群众的生活状况,并根据实际需要,多方筹集并定制御寒物资。20日上午11时许,御寒物资先后送达3个帮扶村。随后,市文旅局党员干部到脱贫重点监测户家中了解当前困难,积极协调解决,并送上棉被、棉大衣、棉门帘等御寒物品。

西石村脱贫户石刘明,部队转业,因重病致贫,享受着国家多项帮扶政策。他深有感触地说:"全国各地、社会各界迅速支援,让普通老百姓切身感受到了祖国的强大,有着祖国做后盾,没有什么不可战胜!"

市文旅局此次不仅为群众送上御寒物资,更重要的是,送去了党和政府的关怀,增强了大家抵御突发事件的勇气和力量。